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Στις 4 Νοέμβρη εκδικάζεται η έφεση της Ασπροφός (AF) κατά της πρωτόδικης απόφασης δικαστηρίου 

που δικαίωσε 86 συναδέλφους μηχανικούς οι οποίοι εργάζονται στην εταιρία εδώ και 2 ως 15 χρόνια με 
ΔΠΥ χωρίς να τους γίνεται κανονική πρόσληψη. Η διοίκηση της εταιρείας, μετά την πρωτόδικη απόφαση 
πρότεινε στους εργαζόμενους να “τακτοποιήσει” τους μισούς από τους δικαιωμένους από το δικαστήριο 
και όταν αυτοί αρνήθηκαν, η διοίκηση έκανε έφεση (!!!) για να αναστείλει / ανατραπεί η εφαρμογή της 
πρωτόδικης απόφασης (αυτό θα πει …Νεα Διακυβέρνηση).  Αν η AF ήταν μια οποιαδήποτε ιδιωτική εται-
ρεία απλά θα είχαμε να κάνουμε με ένα ακόμα παράδειγμα εργοδοτικής αυθαιρεσίας. Η AF είναι όμως 
θυγατρική των ΕΛΠΕ και διοικείται (επί Νέας Διακυβέρνησης) από τον κ. Διαμαντίδη – στέλεχος της ΝΔ και 
της ΔΚΜ που είναι και πρόεδρος του ΤΣΜΕΔΕ και του ΠΣΔΜΗ. Αυτός που εστάλη – υποτίθεται – από το ΤΕΕ 
για να υπερασπίζεται τα συμφέροντα των μηχανικών στο ΤΣΜΕΔΕ, συναινεί απροκάλυπτα στην εισφορο-
διαφυγή δεκάδων χιλιάδων Ευρώ ασφαλιστικών από την AF προς το ταμείο.  
Για να το πούμε με απλούς αριθμούς: για κάθε μηχανικό εργαζόμενο με ΔΠΥ, το ΤΣΜΕΔΕ εισπράττει 3.500 Ευρώ ετησίως. Αν ο 
αντίστοιχος μηχανικός δούλευε ως μισθωτός και με μεικτό μισθό 2.000 Ευρώ το ΤΣΜΕΔΕ θα εισέπραττε (14 χ 15.82% χ 2000) + 
12 χ 80 + 960 +(14 χ 20.63% χ 2000) = 5.776 + 5.390 ευρώ ετησίως. Άρα ετησίως το ΤΣΜΕΔΕ κάθε χρόνο έχανε περί τα 7.500 ευρώ 
για κάθε ασφαλισμένο με ΔΠΥ, διαφορά που τη γλυτώνει ο εργοδότης. 

Ταυτόχρονα ο πρόεδρος του ΠΣΔΜΗ που πρέπει – υποτίθεται – να ασχολείται με την προάσπιση των 
όρων εργασίας των μηχανολόγων και ηλεκτρολόγων, επιβάλει την υπογραφή απαράδεκτα χαμηλών 
συμβάσεων και φροντίζει για την ομήρεια – εξευτελισμό εκατοντάδων συναδέλφων που εργάζονται στην 
AF. Με αφορμή τα παραπάνω το Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών (ΣΜΤ) επισκέφθηκε την AF για να στηρίξει 
τους εργαζόμενους και να θέσει τα θέματα στην Διοίκηση.  Εκτός από την παρουσίαση του ωμού εκβια-
σμού ως λύση, ο κ. Διαμαντίδης χαρακτήρισε τους μισθούς των 800 Ευρώ που δίνει σε νέους συναδέλ-
φους, ως φυσιολογικούς και προέτρεψε όποιον δυσανασχετεί, να πάει στην «ελεύθερη αγορά». Σχετικά με 
το θέμα την εισφοροδιαφυγής προς το ΤΣΜΕΔΕ, θεώρησε τις προτάσεις των εργαζομένων και του ΣΜΤ 
ως καταστροφικές για τις Τεχνικές Εταιρείες, λες και είναι εκπρόσωπος του ΣΤΕΑΤ και του ΣΑΤΕ.    

Άραγε τι λέει η ΔΚΜ και η ΔΑΠ για τα την πολιτική του κ. Διαμαντίδη που αρνείται να προσλάβει με 
σχέση αορίστου χρόνου εκατοντάδες συναδέλφους που εργάζονται στην AF από 2 έως και 15 χρόνια; Τι 
σκοπεύει να κάνει το ΤΕΕ ενόψει της δίκης; Τι σκοπεύει να κάνει το ΤΕΕ και με παρόμοιες συμπεριφορές 
«συναδέλφων» που πρωτοστατούν στην εισφοροδιαφυγή προς το ΤΣΜΕΔΕ – νυν ΕΤΑΑ; Η κατάσταση 
στην AF είναι αποκαλυπτική του τι ακριβώς πρεσβεύουν οι παρατάξεις που κυριαρχούν στο ΤΕΕ όλα τα 
προηγούμενα χρόνια. Αν υπήρχε η στοιχειώδης «τσίπα» τέτοιοι εκπρόσωποι θα έπρεπε να «ξηλώνονται» 
από το ΤΕΕ, αλλά κάτι τέτοιο δεν γίνεται γιατί έτσι θα χαλούσαν και τα “DEALS” μεταξύ των παρατάξεων και 
της κυβέρνησης.  

Μπροστά σε αυτή τη κατάσταση, σαν ανέκδοτα μόνο μπορούν να ακουστούν τα όσα είπε ο Υπ. Οι-
κονομικών, υπό το βάρος της κατακραυγής για την νέα φορολογική επίθεση σε βάρος των δεκάδων χι-
λιάδων συναδέλφων, για την ανάγκη να εφαρμοστεί επιτέλους η εργατική νομοθεσία. Είναι οι ίδιοι οι κυ-
βερνώντες που πρωτοστατούν στην διάλυση του εργατικού δικαίου και στην συστηματική καταστρατή-
γηση του και όχι κάποιοι τρίτοι.  

Στο περιβάλλον υπονόμευσης των κανονικών εργασιακών σχέσεων και καθώς τα κέρδη των εταιρειών 
εκτοξεύονται και οι συντελεστές φορολόγησής τους προκλητικά μειώνονται (από 35% σε 25%) «τα ψέματα 
πρέπει να τελειώνουν» για το ΤΕΕ και τις ηγεσίες του εργατικού κινήματος που σφυρίζουν αδιάφορα απέ-
ναντι σε αυτήν τη λαίλαπα. Τα συνδικάτα (και ειδικότερα αυτά των ΔΕΚΟ) πρέπει να σταματήσουν τις γε-
λοίες «δικαιολογίες» περί δήθεν «ελευθέρων επαγγελματιών» που δεν μπορούν να εγγραφούν στα σωμα-
τεία και να «εντάξουν» τους ελαστικά εργαζόμενους στα σωματεία βάζοντας  στο επίκεντρο της δράσης 
τους την πάλη για κανονικές προσλήψεις στους εργαζόμενους υπό καθεστώς εργασιακής εξάρτησης. 
Ας διδαχθούν κάποιοι από το αποτέλεσμα της τελευταίας δικαστικής απόφασης ασφαλιστικών μέτρων 
του ΣΤΥΕ απέναντι στο ΣΜΤ, όπου ακόμη και αυτή η δικαιοσύνη αναγνωρίζει ότι «οι εργαζόμενοι με μπλο-
κάκι που επιτελούν εξαρτημένη εργασία» χρήζουν ουσιαστικής συνδικαλιστικής εκπροσώπησης.  
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«Κανονικά θα έπρεπε να πληρώνονται ως μισθωτοί» 
-« Νομίζω ότι οι επιχειρήσεις που το κάνουν αυτό θα 
πρέπει να λειτουργήσουν με βάση την εργατική νομο-
θεσία» 

Το ΒΗΜΑ, 31/08/2008 , Σελ.: A10 

«Τους μισούς – είναι καλά για να σταματήσετε;» 
«Θα κλείσουν οι Τεχνικές Εταιρείες με αυτά που ζητά-
τε» 
«όποιου δεν του αρέσει να πάει στον ιδιωτικό τομέα» 

Από επίσκεψη του ΣΜΤ στην AF  το καλοκαίρι 


